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Lajos napja.
Mély és példátlan az it szeretet, melylyel 

a magyar nép Kossuth Lajost egykor életé­
ben körülvette, most pedig emlékében körül­
veszi. Kevés olyan alakja van a történelem­
nek, akinek neve annyira hozzánőtt volna 
népe leikéhez, egy nép életében a hazafias 
lelkesedés és keserűség minden nyilatkozaté­

ihoz.
Tudja és érzi mindé ni künk, hogy ez a 

név mennyit jelent nemzetünk életében. 
Ind ja és érzi miudenikünk, hogy ez e név 
többet jelent, mint amennyit elmondani vagy 
leírni lehetne.

Ü volt egyik vezére azon reform-mozgalom­
nak, mely tétlen mozdulatlanságra kárhozta­
tott nemzetünk újjászületését a múlt század 
első felében előkészítette.

() volt a lelke azon energikus munkásság­
nak, mely történelmünk fordulópontját, az 
1848-iki magyar alkotmányt, jövő nemzeti 
fejlődésünk biztos alapját, megépítette.

6 ómiáui ádáz ellenségeink a még alig 
meglebbent szem fedőt újból ránk akarták 
szorítani s a jelentkező életerőt kajánul be­
lénk fojtani : ő volt az a velőket járó trom­
bita harsogás, melynek erős hangjaitól a 
holt-eleven tetemek kötelékei lehullottak, s 
a zsibbadtság helyét uj élet, az ifjúság élete, 
ezen életiek lüktető ereje, az életerőnek 
.minden igénye, rugékonxsága, munkabírása, 
rajongása s önfeláldozása foglalta el.

Ó adta ki először a jelszót a magyar 
gazdasági élet függetlenitésére. 6 volt a lég­
iidéitől b prófétája az önálló magyar nem­
zeti létei történelmi jogosultságának s a 
benne gyökerező szikla szilárd bizalomnak. Ö 
volt az a nagyszerű agitátor, akinek gyújtó 
szavára kész hadsereg támadt íögtönüsen; 
s győzelemről győzelemre szállva emelkedett 
fel a halhatatlanságba, az örök élet dicső­
ségébe. ü volt az a nagyszert) agitátor, aki 
még akkor is, mikor a kard kettétörve ki­
hullott kezéből, lángelméje és lelkesedése 
tüneményes fényével beragyogta az egész 
müveit vdágot és rokonszenvet gyűjtött szá­
munkra sok szenvedésünkben.

A szeretet, melynek drágaköve a nép­
iélek kincstárában őriztetik és bőven szórja 
ragyogását dalban, legendában és lelkesedés­
ben : elmulhatatlan. Sőt napról-napra fénye­
sed ik ; s mi köréje gyülekezünk, benne vilá­
gosságot és melegséget keresünk, belőle táp­
lálkozunk, tőle vigasztalódunk, mikor bűvös 
boiulat tolakodik nemzeti létünk egén a 

napsugarak elé.
De az egész nemzet lelke hálás és hűte- 

len hozzá nem lesz soha.
Ő is szenvedett mi érettünk ; mi is meg­

szenvedtünk ő érette. A közös szenvedés és 
a beléje szőtt vigasznak, reménynek, biza­
lomnak, álomnak, aspirácziónak közössége 
aztán még szorosabbra fűzte köztünk a kap­

csolatot. Mohó vágyakozással lestük üzene­
tét; repeső szívvel és könnyek közt áradozva 
olvastuk Írásait.

Az ő eszméi és törekvései a nemzeti élet 
tartalék tőkéjét képezik. Innen merit a nem­
zet a haladásra tetterőt, az önállóságra lel­
kesedést és kötelességérzetet. De az ó tűz­
őikéből meríti a lángostort is, a melylyel 
végig korbácsolja azokat, kik a nagy nevet 
s a magyar népnek iránta való lelkesedését 
a maguk önző czéljnira használják fel s bár 
az ő zás:-lőj ára esküdtek s vele győztek : esz­
méihez azonnal hirtelenek lesznek, mihelyt 
a hűtlenség bérét megkapták,

A magyar nép az ilyen kútárukat bizo- 
njösan ki lógja ostorozni abból n templom­
ból, melyet a „magyar függetlenség“ szent 
eszméjének tiszteletére, ápolására és előké­
szítésére emeltek.

Szemle.
íloivátországból különös hírek jönnek. A 

unt 37 éven keresztül nem is vártak: most 
megkapták, a Horvátországon átmenő magyar 
ál lám vasúti vonalakon horvát lesz a szolgá­
lati nyelv, mely mellet azonban magyarul 
is kell tudni. Lassanként azonban a Horvát­
országban is létesítendő vasúti tanfolyam 
valószínűleg el fogja horvát ősi tani az. egész 
V tu Úti szolgálatot. És mi lesz Fiúméval, mely 
túl van Horvátországon, de a magyar állam 
adniiiiisztrácziójához tartozik ? Mihelyt arra 
a kis darab tőidre ér a vonat, azonnal ma­
gyar vasútivá válik a. horvát kalauz? és 
viszont, mihelyt — egy félóra alatt — Fiú­
méból liuvcari felé tobog a vasút, a magyar 
kalauz elfeled magyarul? Igazán feltűnő, 
begy azok a hói válók, akik a képviselóliaz- 
ban obsíiukeziót csináltak, akik magyaiul 
nem tudtak, sokkal többre vitték, mint elő­
deik, akik horvát beszédet soha sem mon­
dottak, ellenben igazi jó horvát testvérek 
voltak.

A Rgjeik mzőbb választ a mostani, igazán 
felesleges magyar előzékenységre Hudiszav- 

lyevics horvát képviselő adja meg, aki Ra- 
kodezay bálhoz igy szól: „ Iíoniiszárius ur, 
jelentse Wekerlénck, hogy engedményeit 
egész Horvátország megvetéssel visszauta- 
silja“ I És ime: a horvát jogpái t nagy gyű­
lése ugyanezt mondotta ki határozatában. 
Kellett ez nekünk ?

*
A nagjkárolyi választás miatt a néppárt 

megharagudott. Ki akar válni a koaliczióból, 
amint a „Magyarország“ is hirdeti. Mások 
azt tartják, hogy a parlamenti helyzet ja­
vulását jelenti egy nemzeti szempontból 
megbízható ellenzék kialakulása. Itakovszky 
István, a képviselőbáz alelnüke erősen pár­
tolja ezt a mozgalmat és igy ősszel érdekes, 
bár nem egészen szerencsés politikai tünetre

van kilátásunk. Szerencsére az alkotmáiiy- 
párt liti akar maradni a koaliczió alakulá­
sakor a függetlenség; párttal megállapított 
alapelvekhez.

*

Amerikába vármegyénkből is sokan ván­
dorolnak ki szerencsét próbálni. Ezeknek jó 
lesz tudomásul hozni ezt a táviratot : Tren- 
csén vármegye némely vidékére a szokott­
nál több kivándorló érkezik vissza Ameriká­
ból, kiket itt csalódások értek ! Jó lesz meg- 
szivelni ezt a Iliit, mert igaz. Nem mind 
arany, ami féinlik !

ZalatImára, Magyarigenbe Fogarasi „anya­
köri elnök“ stratégiája értelmében, dr. Aszta­
los és több jeles korifeus szállott ki. Állitó- 
lag politikai elveiket akarták megmagya­
rázni a románoknak. Ez. helyes eljárás is. 
Az általuk megnyerhető románok majd 
közülök fognak alkalmas képviselőt válasz­
tani. Némelyek szerint azonban az alispán 
ellen akartak intrikálni. Az is lehet. Csak 
az, a (uicsa, hogy miéi t akarnak most sze- 
1 ézni bizonyító adatokat, amikor már eddig 
is biztosnak hirdették az alispán bukását?” 
Hát nem volt ehhez eddig még biztos bizo­
nyítékuk ? Úgy? De kiabálni tudtak és 
gyanúsítani képesek voltak ?

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.

— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 
előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

Nagyenyed város polgárságához!
A Kossuth Lajos Asztaltársaság f. óv 

augusztus 25 dikét estéli világítással 
óhajtja megünnepelni Kossuth Lajos, 
nagy hazánkfia, a magyar szabadság 
megváltója emlékére.

Emlékezzünk tehát I . . .
Áldozzunk hazafias kegyelettel láng- 

lelkű szabadsághősünk áldott emlékének!
Világítsuk ki mindannyian — párt- 

különbség nélkül — ma, vasárnap 
este lakásunk ablakait!

Legyen méltó hálás és hazafias ke­
gyeletünk e külső megnyilvánulása Kos­
suth apánk szent nevéhez s Nagyenyed 
város honfiai és honleányaihoz I

A Kossuth Lajos Asztaltársaság ne­
vében ;

Molnár Károly, Tóbla Jenő,
elnök. titkár.



Ml

lil

. 1sir

m

-1,: >■.'

— Kinevezések. A fúldmivelésügyi ini- 
üisztvr Dezső Zsigmoiid nagyeuyedi in. kir. 
főéi doszt erdőm esterró, Szálán c z y László 
gyulafehérvári in. kir. erdészt főerdésszó 
kinevezte.

— Áthelyezés. Az erdélyi róni. kath. 
státus igazgató tanácsa Kulcsár Ferencz 
fógimuáziumi rendes tanárt saját kérésére 
Brassóba helyezte át.

—• A minoriták nagy gyűlésén ft.
Deli Ö lön, a nagyeuyedi reudház 20 éven 
át buzgó es szeretetreméltó volt főnöke az 
aradi rendház főnökévé választatott.

— Dr. Posta Béla egyetemi tanár a 
székesegyházban végzett ásatások megtekin­
tésére a napokban Gyulafehérvárit időzött.

— Katonáink, kiknek tömeges látoga­
tása néhány napon át élénkké tette váro­
sunknak igy nyári időben különösen egy­
hangú életét, elvonultak a Szászsebes kör­
nyéken tartandó nagygyakorlatokra. A ko­
lozsvári 21. honvéd-gyalogezred folyó hó 
23-dikait, a marosvásárhelyi 22-sok és hu­
szárok folyó hó 24 dikéu vonultak tova.

— A minoriták nagygyűlése. A mi­
norita-atyák Szegeden nagygyűlést tartanak 
és e nagygyűlésre odaérkezett Reiter Do­
monkos, a rend generálisa is, valamint Csák 
Czirjék eddigi reudfönök is. Pénteken reg­
gel az ünnepi istentisztelet után, melyet 
Reiter Domonkos generális végzett, gyűlésre 
vonultak vissza a kormánytanácsosok és a 
rendházak képviselői. A gyűlés első teendője 
volt, hogy megvizsgálja a megbízottak man­
dátumát. Ezután nevezetes esemény történt.
Az eddigi reudfönök letette tizenkét éven 
(két czikluson át) viselt tisztét és a rend 
pecsétjét átadta a generálisnak, aki hivata­
lától fölmentette. Azután zárt ajtók mögött 
kezdődött a rendfőnök választás. A szavazás 
czédulával, titkosan történt. Ha ilyenkor 
reggeltől éjfélig a rend tagok nem tudunk 
megegyezni a rendfőnök személyében, akkor 
a rend főnök öt tetszése szerint a generális 
nevezi ki. Ugyancsak az ő joga a megvá­
lasztott mul főuölt megeiősitése, vagy a vá­
lasztás megsennnisitose. Az uj reudfönök 
megválasztatását a kolostor kapuja előtt 
hirdetik ki. Azután a káptalan a rendi ge­
nerálissal ,-t templomba vonul, ahol megtör­
ténik az uj fo méltóság beiktatása. Szomba­
ton reggel a nagy misét már az uj reudfönök 
dr. Lakatos Ottó, nagybányai volt hittanár 
szolgáltatta, mely után a reudházak főnökeit 
s a rendi kormánytanácsosokat választották 
meg.

— Búcsú. Mindazon ismerőseinknek, jó- 
barátainknak és jóakaróinknak, akiktől a 
rendelkezésünkre álló idő rövidsége, vagy 
valamely más ok miatt, személyesen nem 
búCMvhattunk el, ez ütőn mondunk Isten- 
hozzádot. Kérjük őket, tartsanak meg jóem­
lékezetükben. Kéuosy Lajos, áll. isit. igaz- 
gató-tanitó és családja.

— A szászsebes! ev. ref. egyház, 
mely léteiét ut. Benedek Károly alviuczi ref. 
lelkész lankadatlanul buzgó tevékenységé­
nek köszöni, megható ünnepet ül folyó hó 
25-dikén, Búcsúzik alapítójától, lelki atyjától. 
Szászsebes külön egyházközséggé alakult, 
s mint ilyen papot választott t. Kovács 
Károly személyében, a kit egyházi hatósága 
ugyanez nap igtat be székébe. Az ünnepély 
sorrendje; 1. Előjáték orgonán; Makkéi Dá­
niel éuektanár által. 2. Gyülekezet éneke: 
XC. zsoltár, orgonán kíséri. Makkal Dániel.
3. Búcsúzó és beiktató beszéd. Tartja : Bene­
dek Károly ref. egyházmegyei főjegyző. 4. 
Gyülekezet éneke; CCX1X. Dicséret 1. és 
3. vers, orgonán kiséri: Makkal Dániel. 5.

2. oldal Közérdek G8. szám.

Ima: Tartja: Kovács Károly uj ref. lelkész. 
(« Gályarabok éneke: Énekli s orgonán ki­
séri: Mák kai Dániel. 7. Beköszöntő beszéd. 
Tartja: Kovács Károly uj ref. lelkész. 8. 
Ének: „Meuybenlakó én Istenem.“ Énekli 
és orgonán kiséri: Mák kai Dániel. 9. Hymuusz.

— Kegyetlen menetelés. A honvéd 
háziezred Kolozsváron állomásozó zászlóaljai 
pénteken reggel indultak el Törd a felé, hogy 
találkozva és egyesülve a többi zászlóaljjal 
il nagygyakorlat színhelyére vonuljanak, A 
parancs szerint a legénység kora reggel 3 
érakor teljes felszereléssel, fejenként 130 
drb ébistölíóssel a borjúban jelent meg a 
gyülekezésen a kolozsvári kaszárnya udva­
rán. Nehéz terhüket súlyosbította, hogy a 
díszruhát, az atillát s a kék nadrágot is 
minden embernek magával kellett vinnie, 
hogy a király születésnapjára parádéba öl­
tözhessenek. Már az indulás reggelén forró 
napsütésre volt kilátás és több századpa- 
ra lies il ok aggodalmát fejezte ki a legénység 
túlterhelése fölött. De csak a 12-ik század 
emberségesen érző kapitánya könnyített 
katonái sorsán. Társzekerekre rakatta a 
legénységnek súlyos töltényeit s fölösleges 
ruházatát s úgy vitette az ezred után. A 
többi század legénysége 60 kilónál is több 
rakománynyal indult útnak. A Törd a felé 
vezető poros tüdőfullasztó országúton agy- 
velőtikkasztó melegben vánszorgott az ezred. 
Valóságos halálmars volt ez. S a szegény 
honvédek fordáig csak egy felórás pihenőt 
kaptak. Azt sem a „hármas“ fogadónál, ahol 
egy kis árnyékot kaptak volna, hanem a 
forró napsütésben. S mikor beértek Tordára, 
tizenöt ember rogyott össze felholtan a 
fáiadtságtól s a melegségtől. A szegény em­
bereket a nyomban rögtönözött tábori kór­
házba szállították s ott ápolták.

A kofák megrendszabályozása.
Az „Etdölyf Hiriap“-ból olvassuk a követ­
kezőket: „A kolozsvári piaczokra járó házi­
asszonyok megnyugvással fogják tudomásul 
venni, hogy annyi jogosult panasz után végre 
mégis csak megtörtént a kofák megfend- 
szabályozása. Rég tudott dolog, hogy a píaczi 
drágaságnak egyik legfőbb oka a kofik ter- 
rorisztikus föllépései, amelylyel a termelőket 
megrohanják és a vásárló háziasszonyokat 
elriasztják, legtöbbször nem a legilletidőbb 
szavak alkalmazásával. Erélyesen belenyúlt 
ebbe a darászfészekbe a vásárbizottság, a 
midőn a komniunitásuak rég meghozott ide­
vonatkozó határozatát foganatosította s a 
termelőket a viszontelárusitóktól helyrajzi- 
tag külön választotta.“ Ideje volna, hogy
n á 1 u n k is te n u é n e k már v a 1 a m i t 
a kofák t e i r o r izmusa eile n.

— Javítják a Mátyás-szobrot. Róna 
József szobrász Kolozsvárit tartózkodik és 
a Mátyás-szobor lovának lábán mutatkozó 
repedések által szükségessé vált munkálato­
kat végezteti. A nagyszabású és költséges 
munkát mely abban áll, hogy a ló lábaiba cze- 
meiit helyére ónt öntenek, közelebb be fog­
ják fejezni.

— Apróságok az egri ünnepekről.
Az ifjúsági toruaverseuyen történt. A lelkes 
fiuk a kaszárnya udvarán a verseny végez­
tével elénekelték a Kossuth-nótát. Az ezredes 
mint egy fúria ugrott Szederkényi függet­
lenségi párti főispánhoz és kérdőre vonta.
Ez mentegetőzött, hogy nem tudott felőle, 
aminthogy igaz is, mert különben legalább is 
megpróbálta volna elejét veuni. A fiukat 
valósággal úgy kergették ki a kaszárnyából 
Az országos dalos-ünnep előtt a fóispáu ágyu­
kat kért a katonaságtól; s csak a houvé 
delmi miniszter pártfogása utján sikerült

ezt is kieszközölni. De zenekart már nem 
adtak. Közbeesett a király születésnapja. 
Eger bíborosa ünnepi ebédet adott; ezen 
már volt katonai zene; játszott is, főképpen 
a Gotterhaltét, nem is egy taktusát, hanem 
az egészet. S a jelenvolt kuruezok: Szeder­
kényi, Mellebrouth, Babocsay, Eudrey, Irsay, 
Hebrouy, Csóp.luy orsz. képviselők felállva 
hallgatták a zenét, melyet a nép előtt hóhér- 
nótának nevezgettek. S vájjon hová ültették 
ezen az ebéden az országgyűlés és elnökség 
megbízottait ? Az asztal végére. Egy kis cs. 
és kir. hadnagy is megelőzte őket a sorban.

— Dinamitmerénylet az aradi 
gyorsvonat ellen. A Predeálból Budapestre 
menő gyorsvonatnak kedden reggel 8 óra- 
k“1 kellett volna az aradi állomásra bero- 
bog ni a, azonban a vonat csak 40 perczuyi 
késéssel érkezett meg. A vasúti tisztviselők 
már a vonat beérkeztekor meglepetve látták, 
hogy nem a várt mozdony hozza a vonatot, 
hanem egy másik gép. Az aradi állomáson* 
ahova jelezték, hogy a vonatot valami bal­
eset érte, csakhamar elterjedt a hír, hogy 
a vonat ellen merényletet követtek el. A 
vonatkísérő személyzet előadása nyomán 
isméi tté lettek a szerencsétlenség részletei is.
A 601. számú budapesti—predeáli gyors­
vonat hétfőn éjj :1 tizenegy óra tájban ér­
kezett a Brassón innen fekvő Földvárhoz, 
ahol az Olt hidjáu át kellett robognia. A 
gyorsvonat rendes menetsebességgel haladt. 
Közvetlen a híd feljárata előtt ágyudörgés- 
szerü robbanás hangja reszkettette meg a 
levegői. A gyorvonat kocsijai is meginogtak, 
a vonat ettől fogva tehervonat lassúsággal 
haladt tovább s a hid túlsó oldalán hirtelen 
megállóit. Az utasok, akik a legrosszabbtól 
tartva hallották a rettenetes robbanást, ha­
lálra rémülten ugráltak ki a kocsiból és 
siettek a mozdony felé, mert a hangot előí­
rói naitou.au es sokan aze lm célt, Hogy a 
kazán robbant fül. Ekkor látták, hogy a 
mozdony nagyobb sérüléseket szenvedett. Az 
utasok a sínek mellett visszavelé futottak 
s a hid feljárójánál látták, hogy diuamit- 
íobbaiiás történt, amely a síneket nagy 
darabon feltépte és messzire elhajította. A 
mozdonyt félórai munkával a mozdonyvezető 
olyau állapotba helyezte, hogy tehervonat 
gyorsaságával tovább haladhatott és hogy a 
tövisi állomásig elvonszolhatta a kocsikat. 
Tövisen uj mozdonyt kapcsoltak a vonat 
elé, amely aztán akadályt tlanul roboghatott 
be Aradra.

— A vonat kerekei alatt. Brassó 
melletti Alsórákos állomás előtt Péter János 
alsórákos! földbirtokos fia öngyilkossági szán­
dékból a gyorsvonat elé vetette magát. A 
vonat kerekei Péter Zőginond mindkét lá­
bát levágták és rövid kínlódás után a sze­
rencsétlen fiú meghalt. Tettének oka bús­
komorság volt.

— Elmaradnak az ellenőrzési szem­
lék. A honvédelmi miniszter a hivatalos 
lapban rendeletét tett közzé, mely sze­
rint. a közös hadsereg, a honvédség tar­
talékos legénységi állományába tartozó le­
génység idei ellenőrzési szemléi, valamint a 
népfelkelés időszaki jelentkezései az idén 
nem tartatnak meg. Ez a rendelet nem érinti 
a szokásos tiszti jelentkezéseket, amelyek 
továbbra is kötelezők maradnak.
- Edwárd király és a világbéke. 

Edwárd király útja s látogatásai nem csu­
pán a szokásos diplomácziai szokásnak kö­
vetkezményei, hanem azokat oly czélból 
teszi az angol uralkodó, hogy nagy eszmé­
jét, a világbékét megvalósíthassa. Ö ugyanis 
ueui nemzetközi kouferencziák utján, hanem
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személyes rábeszéléssel igyekszik tervének 
híveket szét ezni. Az összes követségek nms 
alapon való szervezésével, valamint a nem­
zetközi bilóság felállításával, a jelenlegi 
nemzetközi, politikai és gyarmatügyi status- 
quo megszilárdításával s a nemzetközi bíró­
ságnak hatalmi tényezővé tételével akarja a 
világbékét megvalósítani.

— Szélhámosok. Érdekes levelet ka­
pott A. von R.-től Bakó Károly építész és 
Klemm Pál fakereskedő Madridból. Egy és 
ugyanazon Írásból gyanítható, hogy egy em­
ber Írja, arra kérvén fel, hogy őt, ki elzárva 
van, segítse meg leánya és 900.000 fit. va­
gyona megmentésében azzal, hogy levele 
vétele után azonnal utazzék Madridba, hol 
bizonyos czimtől átveheti a feladóvevényt 
equipagejáról, melyen egy koffer van és 
annak egy rejtett fiókjában van a vagyon. 
És ez a feladott equipage országunk vala 
mely vasúti állomásán fekszik, ezen szolgá­
latért kész 40°/o-ot az összegből jutalékot 
adni. Elhatározásáról sürgönyt vár elsőnek 
a következő czimen: „Josse Globo sauta 
Eugénia 87 Madrid, Spanien“, a sürgöny 
szövege ez legyen „Bruder Mariano ist 
auf reisen Karl Bakó“. II-diknak pedig 
„Damaso Para Calle Medelin 6 segundo 
Madrid, Spanien. Bruder Menandro ist auf 
reisen Paul Klemm“. Czimzettek nem haj­
landók elutazni, de a leveleket a rendőrség­
nek átadták esetleges intézkedés végett.

— Felső kereskedelmi iskola Ma­
rosvásárhelyt. Szeptember elején nyílik 
meg az első székely kereskedelmi iskola 
Marosvásárhelyen. Jelentkezhetnek a közép 
iskolák (gimnázium, reál, polgári) IV. vagy 
a felső népiskola 111. osztályát végzett ifjak.
A felvételek szeptember első hetében sze­
mélyes jelentkezés mellett történnek. Bemu­
tatandó okmányok: iskolai, születési és újra 
oltási bizonyítványok. Nagy jelentősége 
van ez iskolának a székelyföldön. Ajánljuk 
ifjainknak menjenek minél tömegesebben e 
szép jövővel kecsegtető reális pályára.

— Az erdélyi vasutak őrzése Az 
államvasutak aradi üzletvezetősége elhatá­
rozta, hogy miután az erdélyrészi vonalakon 
az utóbbi időben gyakran történnek dinamit 
merényletek, minden vasúti hídhoz őrt Aliit, 
így reméli a további merényletek megaka­
dályozását,

— Egy kutya mint kotló. Az „Un­
sere Hunde“ czitnü heti lapnak dr. Amsler 
Wildeggből többek között a következőket 
Írja: A baromfi udvarban egy tyuk kiköltött 
hat csibéjét pár nap múlva természetellenesen 
magukra hagyta. Az elhagyott gyenge kis 
csibéket a házbeliek egy szénával kirakott 
kosárkába helyezték, táplálgatták, napköz­
közben levegőre vitték, napsütötte helyre, 
estére pedig a kosarat a meleg konyhába 
tették. A háznak Belline nevű nőstény tacs­
kója, a tehetetlen kis csibéket éberen meg­
figyelte és minden közbelépés vagy unszolás 
nélkül a csibék gondviselőjévé szegődött. Ha 
a csibék a napsütötte gyepen ide-oda kószál- 
gattak, Belline közelükben heverészve tar­
tózkodott és vigyázott reájuk. Ha egyik-má­
sik kis csibe nagyon messzire elkalandozott, 
Belline fölkapta és kosár közelébe vitte. Ha

estőre a konyhában, természetükhöz képest 
magasabb helyre elülni igyekeztek, akkor 
Belline aggódva egyenként leszedegette és 
a kosár mellett fekve őrizte őket, mig tel - 
jeseu beállott a sötétség. Bellin,, gondviselő 
szerepét nupról-uapra hűségesen -.Háttá mind­
addig, mig a csibék csirkékké nem lettek 
és felszabadultak a ritka gyámság a|ÓL

Pusztuló madárfajok. Nem szüksé­
ges az állatvédelemnek oly sokak áltál el­
fogultnak ítélt álláspontjára hivatkozni akkor, 
mikor a legélesebben kárhoz,aljuk azt a 
korlátlan és esztelen pusztítást, melyet az 
emberek, hol könnyelműségből, ltol nyere­
ségvágyból az állatvilágban, kivált a mada­
rak közt véghezvisznek és mely odavezetett, 
hogy ma már egyes madárfajok teljesen ki­
vesztek, mások pedig veszendőben vannak. 
A múlt évben Londonban tartón nemzetközi 
oruiihologiai kongresszus alkalmával a lon­
doni Rotschild az ilyen madárfajuknak egész 
sorozatait ismertette, melyek közül megero- 
liljtik pl. a labradori kacsát, a Maurice- 
szigetbeli galambot, az Aukland-i harist, a 
Marlinique-beli rigót, a fekete éinut, mint 
teljesen eltűnt madarakat és a veszendőben 
lévő madárfajok közül a komiért, a Sand- 
wicli-szigetbeli ludat, az 0 .ori-szigetek 
pirőkját, a fehérfejü ,czinegét stb. Nem ha­
bozunk kimondani azt, hogy mérhetleu bűn­
nek tartjuk, ha a fölényes, észbeli előnyök- 

I kel felruházott ember a természet többi 
teremtményei fölé kerekedvén, hatalmával 
annjira visszaél, hogy egyes állatfajoknak a 
föld sziliéről való eltűnését okozza és ennek 
a bűnnek súlya nemcsak a lelketlen vadá­
szokat és pusztítókat, de az illető országok­
nak hatóságait is terheli, melyek vétkes 
közönyből nem törődnek azzal, hogy állat­
világuknak egyes fajai szemük láttára vég­
leg kii itassanak.

— A szörnyeteg divat. Egy szaklap­
ban olvassuk a jelzett czim alatt azt az 
adat-u, hogy Amerikából évenként három 
ni Rió pégsmahódbőr jön Európába, amelyek­
ből úgynevezett boá-kat vagy gallérokat ké­
szítenek. Éppen úgy, mint ahogy a kék róka 
a prémvadászok kapzsisága folytán elpusz­
tult és már csakis Szibériában mestersége­
sen tenyésztve található, veszendőben van a 
pézsmahód.

— A Nap. A fővárosi zsurnalisztika valóságos azea- 
záeziója A Nap, mely ma az ország legfüggetlenebb, 
legszókimondóbb, legnépszerűbb ós legelterjedtebb ellen­
zéki napilapja. A Nap a közönség rajongó szeretetétöl 
kisérve, egy csapásra hódította mag a sziveket. Minden 
száma kész meglepetés és szenzáozió. A Nap függ tie n, 
érdekes, tartalmas és teljes krónikása a napnak, s min­
den más lap megelőzésével már a kora reggeli órákban 
kapja kezéhez a vidéki olvasó. A Nap felelős szerkesz­
tője: Braun Sándor. Politikai czikkeinek legnagyobb 
részét Lengyel Zalfán, a magyar ellenzék e fényes 
nevű vezéralakja írja. Irodalmi főmuukatársa: Bródy 
Sándor. Belsó dolgozótársai: Ábrányi Emil, Bródy 
Sándor, Cholnoky Viktor, Erdély Jenő, Feld Aurél, 
Gábor Andor, Hacsak Géza, dr. Hajdú Miklós segéd­
szerkesztő, Holló M irton, dr. Kalmár Antal, Kemény 
Simon, Lengyel Zoltán, Nádas Sándor, Pásztor Árpád, 
Székely Miklós, Szabolcs Bálint, Szép Ernő. Ez a név­
sor — élén Braun Sándor szerkesztővel — kész Pro­
gramm. Hangban, tartalomban, formákban, színekben 
s elevemégbon uj ez az újság. Valósággal zászlóvivője 
A Nap a magyar függetlenségi törekvéseknek és agy 
politikai, mint újságírói sikerei óriási tényezővé tették.
A Nap hasábjain tükröződik a leghívebben a magyar

3. oldal.

közönség érzelemvilága. Külön szenzációja, hogy a 
legkorábban megjelenő niság a legolcsóbb is. Egy szám 
áia 4 filier (ä kr ), előfizetési ára egész évre 16 kor., 
televre 8 kor,, negyedévre 4 kor., egy hónapra 1 kor. 
40 tiller (70 krajezár). Az érdeklődőknek A Nap ki­
adóhivatala (Budapest, Vili, Bükk Szilárd-utoza 9. ez) 
keszBÓggtil küld mutatványszámot.

Közgazdaság.
Hogyan lehelne mezőgazdaságunk jövetielmezösé 
gének emelésével kapcsolatos?« a munkáshiányt 

eredményesen ellensúlyozni ?
Irta: Ambrózi Mihály, a Fischer és Társa ozég tagja.

Mezőgazdasági szaklapok vagy folyóiratok 
olvasásánál fel fognak tűnni az általános 
mezőgazdasági munkáshiány iránt emelt 
panaszok. Hazánk némely vidékén ezen hiány 
évekkel ezelőtt volt már* érezhető külö­
nösen aratás idejében, oly annyira, hogy az 
érdekelt vidékek Ui rt okossá i kényszerítve 
voltalc termékeik eltakarítására határtalan 
magas munkabéreket áldozni. Itt Erdélyben 
az elmúlt esztendeig ugyan, úgy a munká­
sok hiánya mint a. túlságos magas bérek miatt 
panaszunk nem lehetett, mivel minden időben 
elegendő munkaerő megfelelő bérek mellett 
ál'ott rendelkezésünkre, miért is munkás- 
hiányt összeköttetésben igen emelkedett 
árakkal, eddig nem ösmertünk.

Nálunk a munkáshiány beálltát, eltekintve 
a vidéki lakósság növekedő kivándorlásától, 
különösen az elmúlt év állandó kedvezőt­
len időjárásának tulajdoníthatjuk. A sok 
májusi és júniusi esőzések a földek és sző­
lők megmunkálását annyira hátráltatták, 
hogy később, a jobb idők beálltával min­
denki első akart lenni mezőgazdasági mun­
kái elkészítésével, minek következtében 
nagy kereslet mellett, az amúgy is gyenge 
munkásnépünk bérkövetelése hirtelen felszö­
kött, ehez még hozzájárult azon körülmény 
is, hogy úgy a múlt évben, mint a jelenben, 
a szocziális mozgalmak szószólóikat íalva- 
inkba is elküldötték, kik munkás népünket 
magasabb bérek követelésére sarkalják.

Ha nem is pessziniisztikusaii fogjuk fel a 
dolgot, mégis tudatában kell lennünk an­
nak és számolnunk kel! vele, hogy vidé­
künkön is mind érezhetőbbé fog válni a 
mezőgazdasági munkás hiánya, úgy hogy 
okvetlen szükséges már most ezen kérdés­
sel komolyabban foglal ózni, hogy ezen saj­
nos állapotot legalább idejűben ellensúlyoz­
hassuk. Egy kis búi emelkedéssel okvetlen 
kell számolnunk, minek következtében 
szükséges lesz gazdaságunkat alapos vál­
toztatásnak alávetni, oly módon, hogy bir­
tokaink megmunkálásához, minél kevesebb 
emberi munkaerőre legyen'szükségünk. Ter­
mészetesen ez által birtokaink jövedel­
mezőségének kárt nem szabad szenvedni; 
hanem ellenkezőleg ezt észszerű gazdálkodás 
által lényegesen növelni kell.

Hogy gazdaságunk jövedelmezőségét munka- 
erőinegtakaritással emeljük, ahoz első sor­
ban szükséges, hogy regi elavult gazdasági 
szokásainkkal végleg szakítsunk, és a már 
e téren előrehaladottabb vidékek tapasztala­
tait saját előnyeinkre használjuk fel. A kis­
birtokosnak is a végi rendszertől, t. i. hogy

io- mémsz János és társa
női és férfi divatáru, fehérnemű ás rövidáru rákiéra; temetkezési és huilaszállitási vállalata Nagyanysdnn, Fitter 3. szén

Bátorkodunk a n. é. helyi ós vidéki közönség szives figyelmét a most újonnan berendezett 
női ós lórii divatára, feliérne mii ós rövidáru raktárunkra fölhívni, 
hol jutányos árban ós a legpontosabb kiszolgálás mellett szerezhető be minden szükséglet.’ 

Temetkezések rendezését és hullaszálUtást legméltáuyoiabb árak mellett eszközlünk, egyszerű és jdiszes kivitelbe
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állandóan csak tengerit termeljen, el kell 
szoknia, és gazdaságát az uj kornak meg­
felelően berendezni, lm utóbbiv^í lépést akar 
tartani.

Lássuk csak, hogyan lehetne birtokaink 
jövedelmezőségét emelni és a melleit a foly­
ton növekedő niunkósliiáiiyt ellensúlyozni?

Első sorban az által, li a f Ö l d e i n k e t 
egy bizonyé s, m elhatározott g li­
fe o ú a n e m ü v e 1 r end s z e cint véljü k 
1) e, és lehetőleg kerüljük oly növények ter­
melését, melyek sok kapálást igényelnek; 
mi által sok munkaerőt takarítunk meg.

A mai hatenyésztés vidékünkön térben 
igen kis terjedelmű, gyenge, ehez képest a 
szükségletet tekintetbe véve, igen előnyös 
takarmány termelést folytatni.

Ha hazánk mezőgazdasági téren vezető 
szerepet játszó vidékek gazdálkodását figye­
lemmel kisérjük, minden ily vidéken igen 
kiterjedt marhatenyésztést fogunk látni, mi­
vel ittrájöttek, hogy a mezőgazdaság jöve­
delmezősége az által emelhető legjobban, ha 
termékeit nem mag alakban értókesiljük, 
hanem hús alakban hozzuk piaez.ru; mi kü­
lönben szinte magától értődik, ha a gyenge 
gabona árakat az állandóan emelkedő hús­
árakkal hasonlítjuk össze.

A mint értesültem, vármegyénk igen lisz­
téit gazdasági egyesülete egy Nugyvnyedeu 
felállítandó tejszövetkezet létesítését tervezi. 
Ennek a létesítése városunknak és környé­
kének ..agy előnyére fog szolgálni. Egy ily 
tejszövetkezet azonban megfelelő nagy marit i - 
állományt követel, hogy kellő tejmennyiség­
gel rendelkezhessék; ahol ezen marhaállomány 
hiányzik, otta az ily szövetkezetnek állandó, 
tartós fennállása el sem kepzelh«tő. E hvlyru

az erdélyi szász g tzdasági egyesület terü­
letein szerzett tapasztalatokra hivatkozva 
okvetlen szükségem.k tartom megemlítem 
azt, hogy ill mar evekkel ezelőtt foglalkoz­
tak .tejszövetkezel ele létesítésével, sajnos 
azonban nem mindenütt kellő eredménnyel, 
pl. a keresztény szigeti tejgazdaság ered­
ményes haszonnal dolgozik, viszont más hely­
ségekben feiállitou ugyani!)' szövetkezetek 
nem bírnak érvényesülni; ennek oka csakis 
abban r-'jíik, hogy míg a keresztén)s/igeii 
tejszövetkezetnek megfelelő nagy marhaállo­
mány áll rendelkezésére, a többiek ennek 
hiányában a szükséges tejmennyiséget elő­
állítani képese« nem voltak, és igy feuállá- 
suk is csalt ideglenes és működésűk ered­
ménytelen volt.

Fentieket figyelembe veve marhaállomá­
nyunk növelése legyen első gondunk, hogy 
az az igényeknek megfelelhessen, miután 
tejszövetkezet létesítése a legkönnyebben 
volna keresztülvihető, mely aztán tejliiány 
miatt, rövid lét után nem lesz kénytelen 
üzemét idő előtt beszüntetni.

Marhaállományunk növelésének és ennek 
tenyésztőre meg változtatásához használjuk 
fel a jártasabb nag) óbb marhatenyésztő vidé­
kek tapasztalatait. Mindenütt látjuk, hol a 
murhateiiyésztés virágzik : a mezőgazd tság 
is általában nagyobb jövedelmezőségnek ör­
vend. A hazai feli >r marhák helyet ujibb 
marhafajokkal póló juk. Feli t marháink szí­
vósságai, igavonó képességét nem becsülhet­
jük eléggé, és más maidiafajjal nem is pó­
tolhatjuk ; de hizókepessége igen gyenge, 
nagy hátránya még az, hogy igen lassan fej 
lődik, és tejbősége is sokkal kissebb mint 
pl. a pinz.gaui vagy simmentali in.nháé,

ezen fajok kitünően alkalmasak tenyésziua 
búknak, tekintett ed azon jó tulajdonságuk! 
hogy gyorsan fejlődnek, igen hizóképesei; 
és nagy tejbőségüek. Ezen fajok ugyan sok­
kal több ápolást és gondozást igényelnek 
mint hazai marháink ; de élelem dolgában 
semmivel sem követelőbbek mint utóbbiak 
aztán azon előnyük is meg van, bogy a 
fogyasztott eledelt sokkal gyorsabban és 
jobban értékesítik.

(Folytatjuk.')

B'elelős szerkesztő:
Dr. MÜLLEK JENŐ.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ,

350— 1907. szám.
Árverési hirdetmény,

A kolozsvári ev, ref. egyházközség ta­
nácsa közhírré teszi, hogy a Dózsa Kálmán 
által a kolozsvári ev. ref. egyháznak hagyó 
mányozott ingatlanokat, nevezetesen a nagy- 
enyedi 435 sz. fjkvbeu foglalt 1625—1626 
hí'- s/- a Totli-utcza 110 szám alatti kertet, 
a 2408 es 2409 hr. sz. felső-lövő sziliben levő 
kert-rétet és az 1703—1704,1711/1, 1711/2 
hr. sz. a Nagyhorgős, Bükkös és Hosszualj 
helyen levő szántó, rét-legelőt nyilvánosan 
önkéntes árverésen eladja.

Az árverés Nágyeuyoden a ref. egyház 
tanácstermében 1907. évi sz-eptember 
hti 8-á.n d. e !) órakor s folytatólag fog 
megtartatni. Az árverés foganatosításával 
Sár ;ssy Pál gazdagouduok és Régein György, 
pénztárunk bízattuk még. 163 1_3

«SS© PcM0,Me: Na,JAt érdekébeo
JLEOl^IL» «TOL A-•UrÜMaemieDtófl i

tornai Yértlsztltir
szörp

páratlan azar minden pfirfeajnél, jj 
hujakérriák Vérbőségben exen- 
vodőknefc ffélkülSshetetlen, 

vérjavltó éa vértiaztHÓ.
Nagy üveg 8 ken». 6 öveget 

9 tor. utánvéttel Küldi

REÜUINY ATTILA győgyMom,]
Budapest, VII.. Ktü-6 Kerepeat et 24. ] 

A kimi RÁKÓCZI 6V0M0RKESCFÜ
«eyeaáii kéuttéia.

Éra ti ra p r o ?, p r k t u e n ! |

LENVÁSZON 
DAMAST-

i Ami eo*t sktm eaS

rza>$t»

7 hlrűetéei irodát.)ix AltulUmlRpewi, IHrxeóbol-körút
f VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG 
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-féle

TOKAJI CHINA VASBOK.
Rendkívül keDemes taü, erősít, tisztítja a vért 

Kis üveg ára 8'20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakl 
«ML *■ffitáYSZEBTAR BadaPest, Kálvin-

200 itapráír kizárólagos képvUoletet

BAJOSOKNAK
és mlndanklvek, aki kékéé, rekedi, 

Váratlan azolgélatot lasz a

ikban.lll
vln-tér.

á legjobb ér&etstV* - «n
V. Hetrnháaea éakaeérwriiiat ekeeo,—Ur., «eykéazaeaxin.akil
^ KÉSZLETFIZETÉSRE
NSÁ síbe— nmm érakee «Árnya taojpuOTAa . nemben f /vra Híd 4« keeacrokí Sctetdni BRAOSWETTER IÁN08 tw£St,,|

'j$ l,. eaE oKr,En.
jetiin* «uw»

elismert legolcsóbb, legszolidabb
IPERFS- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV„ Központi Városház. (Károly-kóntt).

Melyik vendéglőben éttezik Budapesten f
SCHULLER ferencz

ÍV u.i°"nan berandeietl eíaőrangu áöwmetben 
Uudapest, VL, Amtrássy.at 30.

^nsert ott jő magyar konyha, valódi tiszta borok és 
pontos kiszolgálás van.

A világot 
hámulatb« ejti e

írógép
— ti Ixárólages el Árusítóin

pFAHAGÓ TESTVÉBE
®Mapí*t V, Arany János* a,

^Kérjen mindenki proepcbtnat!

':^,00Q

babywi.a.crém
KgyedOU készítő:

gyOgysz. Zágráb
------------------ «lü!601 • * RO f-, 10 doboz B« *n ,
á BBÉmíioTomli J------------------------

.-»azYdsytirsaság JPL
- -I iwUeJL*íf?l'íílI,el *“kk«>«kK,. -be >; -U « ««M nirtmíayok kitin V tS;

SELL ÉJIT ISXÄC és Tsa
- * *'***+**' VL, 1
\ ínyévé

SW . - . .
íápl-f élenárslamézszc

MlntaOveget 8 koronáéit küld
APOSTO L-GYÓGY8ZERT d

BUDAPEST, lÓZStr-kflpur 64
SiepM, majfolL peUanAs, ml teuer, rkaciok kg eltűnnek u arcirél a valódi _ ,f*S «0*01
Sg A féle ||g

í esápitÁMerrelssÁpitőaterrel 
raló bekenő» által.

w_ _ _  Over Arn 2 koron».
HOSSA nyorkoaeappan 1 K, púder V20 M.

iWS BALASSA KORNÉL «^BiSS.

•fflerészv. társasé 
megóvó-intézet

-----------------az első és legnagyobi
Budapest, Ó-utcza 42744is97 millió réskvéo éji. ház). 43, «6, ésuj:0tca!a

.Zsornai'-fti» '

Cft

TOJÁS 
KÉSZÍTMÉNY

«•léMArgéie lelyelt 
Aaazaéla»« a in«« »* fdzéaaét

"AQT MEGTAKARÍTÁS.
(") rt,,erll«leikenU • <fogert*b«e — «észiu t
b I flOBENTZ TESTVÉREK. R.-f.

ni",,*«*u erirl, BUDAPEST
«wveg*- 4-MTWB'

•M
védj eg; 
férfi[NBPELEJTS

nyakkendő
kitűnő

magyar Ipari
PARIS

Szállodás: Simon Pál
Budapest, VI.,Váccl-k8rut 28.ri.
100 szoba 2-20 K-tál feljebb, kiszolgálÁa *al As villanyvilági lássál egylllt fürdők. oJogans kávéház, étterem. Villamoe vas ;i megállóhely az Őfiyr.ee pályaudvitro).

'HÄM
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09. szám. Hözérdetr. 5. oldal.
Alsó-Fehér vármegye alispánjától

7384-190' t. nlisp. sz.

Árlejtési hirdetmény.
Alsó fehér vármegye központi köz- 

igazgatási, árvaszéki, valamint, a nagy- 
enyedi járás főszolgabirói hivatalos hf’lyi ■ 
ségek fűtésére 1907/8 téli időre szük­
ségeltelő 240 kinn. kemény száraz tűzifa 
szállítását árlejtés utján kívánom biz­
tosítani.

Felhivatnak mindazok, kik a tűzifát 
szállítani óhajtják, hogy erre vonatkozó 
egy koronás bélyeggel ellátott zárt a ja il­
latukat 1907. évi szeptember hó 
12-ig hozzám nyújtsák be.

Abban megírandó, hogy a szállítandó 
240 kbm. kemény száraz fűzi fa mily 
nemű: hasáb bükk, hasáb bükk vegyes 
tölgygyei, 50°/o hasáb tölgy, vagy 8 
cm. átmérőjű vastagságú úgynevezett 
bántott fa-e ?

Az ajánlott árak betűvel is megjelö­
lendő^

Az ajánlott fa folyó évi november 
hó 10-ig méterölbe rakva a megyeház 
udvarára szállítandó be.

Nagyenyed, 1907. augusztus 13-án.
Szász József,

188 i —2 alispán.

961. sz.
1907.

Árlejtési hirdetmény.
A nagyenyedi kim orsz. fegyintézetben 

1908. év január hó 1-től 1908. óv deczemb. 
hó végéig szükséges mintegy 1200 köb­
méter első minőségű hasábos, nem úsz­
tatott bükk tűzifa szállításának biz­
tosítása iránt folyó évi szeptember 
hó 17-én délelőtt 10 órakor nyilvános 
árverés fog tartatni.

Felhivatnak tehát mindazok, kik ár- 
lejtezni kívánnak, hogy szabályszerűen 
bélyegzett és a vállalati összeg 5%-ának 
megfeleló bánatpénzzel ellátott zárt 
Írásbeli ajánlatukat, melyben az ajánlati 
egység! árak számokkal és betűkkel ki­
írni n dók s az is kiteendő, hogy ajánlat­
tevő a hivatalos órák alatt bármikor 
megtekinthető árlejtés! feltételeket isme.i 
és magát azoknak aláveti — a fent ki­
tett határidőig hozzám nyújtsák be.

Az árlejtés! feltételeknek meg nem 
felelő, vagy más irányban szabálytalan, 
továbbá az elkésve érkezett, végül a 
pót- vagy utóajánlat nem fog figyelembe 
vétetni.

Az ajánlat borítékára „Tüzifa-szállitási 
ajánlat" czim írandó.

Kim orsz. fegyintézet igazgatósága.

Nagyenyeden, 1907. auguszus 16-án.

Uray,
igazgató.

A NAGYSZEBENI

ÁhTAliÁNOS TA KARÉK PÉNZTÁR
*d J**h*Mta*-** W t «-*• —...NW> részletekben tóné.5 Trieszten,

es pedig a következő leltételek mellett:
\«c;^írC,3lÍVK -TÄä 1 itt ér* törlesztésnél (8o K.évi részlet, a fi,övi rísz- 

KW ""-leiben ,önJk;a féli ,éslt B T*“ 1°°°^ K »4 f-

iooo K. után 2Í) K. n f. = U/ --*> evi törlesztésnél (^o félévi részlet) a félévi
H. 5»/„ kamatláb mellett 50 évi törlesztésre; a kői- | nlinden 1000 K- »tán 37 K. 47 f.

oson legkisebb összege 20.000 K. - A törlesztés S C) 10 evi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi 
•00 félévi részletben történik ; a félévi részlet minden I ri'w,et m,oden 1000 K- után 65 K. 05 f.
1000 K. után 27 K. 16 f. § E. 6% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege

ü- 8 U In kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- E ' " ■
szege 10.000 K. ‘ | a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi

a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi I ríszlct minden 1000 K. után 34 K. 98 f.
részlet minden 1000 K. után 29 K. tol. 1 b) ?3 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi § ruszlet “inden 1000 K. után 39 K. 81 f.
részlet minden 1000 K. után 30 K. 80 f.‘ " 1 c) ‘8 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi

D. &y47„ kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz § réSzkt mindcn 1000 K' “tán 45 K. 05 f.
szege 2000 K. E d) 15 év. törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi

E részlet minden 1000 K, után 30 K. 09 f.

...... A_Z A; alatti kÜlCSÖn:iV1! f<;ldbirtok,a' a C. D. és E. alattiak hazakra is adatnak ; valamennyi
, egyszersmmdenkorra 1" „ törzsdijon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben
készpénzben fizettetik ki. ' b

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY űr
áltál Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Fogászati jelentés!
liszteletteljesen értesítem Nagyenyed és vidékének úri 

közönségét, hogy a helyben „Két Hattyú“ szállodában

működésemet rövid időre ismét megkezdettem.
Hivatkozom Alsó-Fehér vármegye székhelyén — köz- 

megelégedésre számos éveken át a iogászat terén telje­
sített szolgálataimra, kérem az i. t. igénylőket ezután is 
szives bizalmukkal engem felkeresni.

Készítek t sszes a modern fogtechnika terén 
előforduló különlegességeket, a mit az í. t. igénylő utóla­
gosan — akkor és az esetben — díjaz, ha az általam ké­
szített specialis művelet teljesen megelégedésére szolgál,

Kérem a n. ó. közönséget a jelenleg Nagyenyeden 
artózkodó hasonnevű fogtechnikussal nem összeté­

veszteni.
Szives pártfogásukat továbbra is kérve, maradtam 

illő tisztelettel

ífj. Prohászka Sándor
102 1-1 fővárosi miifogspeciálista.

Fogmütermem : Budapest, Rákóczi út 69. szám.

Jfk Tfojr a magyar ujságiráa szenzációja, Magyarország
” * legfüggetlenebb és legelterjedtebb napilapja.

Felelős szerkesztője: Braun Sándor. Politikai főmuukaiitrsai: Bródy Sándor, Lengyel
Zoltán és dr. Kalmár Antal.

A NAP a 48-ns eszmény leghívebb katonája és a 67-es politika kérlelhetetlen üldözője.

A NAP már korán reggel megérkezik a vidékre.

A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap, de a legolcsóbb is.
Egy szám ára, %£ krajezár.

Előfizetés: negyedévre 4 korona, egy hónapra I korona 40 fillér. 

Mutatványszámokat készséggel küld:
A N A P kiadóhivatala Vili. kér. Rökk Szilárd-utcza 9. sz.

tmk
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fi. oldal. Közérdek. 08. szám

111 3—1907. vigil), sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági kiküldött tíz 1862. évi LX. t.-oz. 

102. §-;i értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a ko- 
loznari kir. törvényszéknek 1907. évi 5864 1907. sz. 
végzése következtében dr. Both Hugo ügyvéd által kép­
viselt Seiler Lajos kolozsvári Inkós javára Maoseliar 
Sándor s t. ellen 300 kor. s járulékai erejéig 1907, évi 
július hó 8-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
le- es íelülfoglait és 1200 kor. becsült követkézé ingó­
ságok, ti. in.: bárom drb pej patipa ló, ö évesek, nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vizáknál kir. jbíróság 1907. évi 
V. 111 2 sz. végzése folytan eddigi összesen 49 k. 10 fillér­
ben birotlsg már megállapított költségek erejeig, Alperes 
Maoseliar Sándor kiseuyedi lakos házánál leendő meg­
torlására 1907. évi augusztus 29 ik napjának d. e. 11 
óraja batáridőül kitiizetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-oz. 107. és 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérő­
nek szükség esetén beesaron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltattak s azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Vízakna, 1907. évi augusztus hó 41. napján.

Szász György,
ltiO 1—1 ktr. bir. kiküldött.

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19.

Ajáu.oui a n. é. bir,okos es gazdaközöuségnek 
kitűnő es tlsörtndü marok lerakó arato-gep.met mér­

sékelt használati tlij mellett, avagy rész aratasra. melyet 
nálam raktáron megtekinthetnek es az aratasra iutg- 
szerezhetnek, avagy az idényre szerződésileg leköt­
hetnek.

Továbbá ajánlkozom tökéketes, tiszta es szakszerű 
cséplésre, amit kot teljesen újonnan javított gözesepió 
garnitúrámmal évek óta gyakorlattal Le is bizonyítottam.

Elvállalok mindennemű gepek és lakatos munkák 
készítését, szakszerű javítását, bieztklik, varrógépek, 
permetező gepek a legjobb gyártmányokból es muiden- 
ltíie gépalkatrészek állandóan raktáron tartatnak.

Tökéletesen jó permetezők es biezrkiik napi díjak 
mellett használatra kiadatnak.

Szakmaínba vágó mindennemű költségvetéssel és 
felvilágosítással díjtalanul szolgálok.

Becses pártfogást kér
kiváló tisztelettel

12 ti8—i04 HEGY! JANOS,
műlakatos és gépjavító műhelye.

Csak SICULIA névvel ellátott üvegek valódiak,
A MÁLNÁS!

SICULIA”
FORRÁS VÍZ 

a sós savauyuvizek királya.
Sziklaretegeken at fúrta

«3
■ ügSií.

ártézi iorrátn.

A gjunoiégist légión megszün­
teti. láihwnii eiVegygerjesztó, 
Azonnal baio tülbnivgeisig a 
gige, tüdő, lőlek, gyúrói, use, 
hólyag hmuios banialmm tiltn 
Korányi, htthly, Tauszk, Bieg- 
ter, Bürüsén Józsii tanai ni ah

"sXlsaÍ*: „MlbLIA'
Imáét a konumns lignnsabb 

a* temt'izths alkalikus sós 
ilsavanyuviztLi k minősítik."aRlt

M agyai országi főraktár:

BRAZAY KÁLMÁN
BUDAPEST, Józeef-körut 37.

Kapható minden gyógyszertárban, drogéria 
fflIzei kereskedésében.

NAGYENYED VÁROS KÖZÖNSÉGE 1B0 1—62
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Gőzfürdő.
Fürdöidő : 

Férfiaknak: szerda, 
csütörtök, szombat és 
vasárnap reggel 6 órá­
tól délután 2 óláig.

Nőknek: kedden és 
pénteken reggel 6 órá­
tól esti G óráig.

Árak
Felnőtteknek . , 1.20 kor.
Tanulóknak . . . 1.— kor.
Szülővel fürdő 12 éven aluli 
gyermekek után fejenként 50 

fillér fizetendő.

Kádfürdő.
Fürdöidő:

Az év mindenik szakában, a hét 
minden napján (hétfő kivételével) 
nők és férfiak reggeli ti órától esti 

6 óráig fürödhetnek.

Arak:

Az i 1 : 2 : 3 j 4 5 ti
számú kádakban

Felnőtteknek 1.20 k. 1 40 2.—
Tanulóknak 1.— k. K. K.
Szülőjükkel együtt für­

dő gyermeknek á 50 f. *)

*)Ezen díjért a szülőn kiviil még 
három (12 évesnél kisebb) gyer­
mek is fürödhetik.

’•A*' we

Kö (medencze) fürdő
Fürdöidő; 

Férfiaknak : szerda, 
szómba!, vasárnap reg­
gel 6 órától este 6 óráig 
és csütörtökön délután 
2 órától esti G óráig.

Nőknek: Kedd s pén­
tek reggel G órától este 
6 óráig és csütörtökön 
reggel G órától délután
2 óráig. _

Árak:
Mindenkinek, mindennap 

26 fillér.

Modern és kényelmes berendezésű gőzkamra; tükör- és hütő-medenczck ; fényes 
berendezésű pihenő; massage, tyukszemvágó és fodrász; emelt és sülyesztett 
porcellán-kádak; hideg és meleg, felső- és alsóvezetésü ütő- és permetező-zuhanyok, 
A fürdő a város központján minden időjárás mellett gyalog is könnyen megközelíthető.

Gőz- vagy kádfürdőre előre megváltott 30 drb jegy ára 36 kor, helyett, 30 kor,

©M©; [(©)] [63

. ziar reszv.-
Feszvenytöke: 400.000 kor. Tartalékalap 200.000 kor. 
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EliínVfiS kölcsönt ad beláldázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
Liuiijuo sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek részvényedre.

VáSdrOl 68 dad értékpapírokat.

I fltáthfl elf°gad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzésiLuiuiuo díj meiiett,

kölcsönöket & legelőnyösebben konvertál

Váltókat az Ö88ze? !lagya»ga szerint legelőnyösebb feltételek mellett iHitunai számitól le.

Állandó betétet 5% kamatláb mellett fogai el.

Nyitva áll hétköznap d. e, 9—12, d. u. 3 -4 óráig.
Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt. *m

15 oa — 1U4

SMré
215 77-104FISCHER.ES TARSA NAGYENYED Aisó-Fehér

líöUtemiT

l legszebb 
gyümölcsfák.

Kifogástalan
ullóoltvanyolL

80.000 &Trümölcsfa oltvány
1 millió gy0mölcsl» aldny 
1 millió eidkcritís tsemett 

Sétalórfák- & Díszcserjék .*. Rozsak 
Bogyogyűmölcsiiek stb

Iva millió axólóoltvduny
Európai íi amerikai ilma <$ 
gyíkirt» Jiílíveasaík Itb.

Árjegyzék és művelési utasítás ingyen.

EGYESÜLT Ffl. és SrŐlOOLTVflNriSKQLflK FISCHER él TÁRSA, es AMBROS! M

*«>S2(Í* «00* *

Nyomatott a Nagyeoyedi Könyvnyomda és Pepiiárugyít Bószvénytáraabág könyvnyomdájában Nagyanyádén,


